

# 台大、交大、清華重視矽谷校友 有志一同

陳維昭、張俊彥校長先後造訪 盼「爭取諾貝爾級教授到台灣教書」徐遐生想和校友交誼

【本報記者矽谷綜合報導】台灣的交通大學校長來矽谷訪問？這不算稀奇。去年九月以來，張俊彥校長已經第四度來訪；如果加上台灣大學校長陳維昭也在同一、兩天之內造訪矽谷？發生的機率就小得多了。新竹清華的校長過幾天也來矽谷呢？這種事情真的頗罕見。

台灣交大校長張俊彥人已在矽谷，台灣大學校長陳維昭卅日抵灣區，台灣清華校長徐遐生馬上也要來了。三所台灣北部的主要大學校長齊聚矽谷倒不是來開實際聯合會議，但是大家對於矽谷校友的重視卻是有志一同。

台大和交大的校長先後來矽谷，希望「爭取諾貝爾級教授到台灣去教書」，在台灣也成了大新聞。此間台大校友會的理事周宏泰，廿九日和幾位校友義工在庫比蒂諾的餐館商量替陳維昭校長及教授代表團辦說明會的相關事宜。「好巧，隔壁就是交大張校長與校友餐敘！」

台大的陳維昭校長率領台大電機資訊學院訪才團，卅一日下午在聖他克拉拉的馬里奧飯店（Marriott Hotel）舉行說明會；很巧，同樣在馬里奧飯店，交大也辦徵才會，只是早一天，卅日上午九點起舉行。

張俊彥說，兩校校長同時來矽谷，雖都是為了矽導計畫徵才，但應該「沒有搶人的問題，只是各取所需。」電機資訊學院院長吳重雨說，就這個領域來說，交大「要比台大強得多」，因為從師資人數來說，交大有一百七十人，台大只有一百人，矽導計畫是由交大校長一手推動，有很多天時地利人和的因素在內。

矽導計畫新聘教授名額，台大十九名，交大廿名。泰鼎創辦人林建昌有妙喻，他說「交大像MIT，台大像Berkeley」。這個比喻也許有人不見得同意，不過，北加州台大校友會已經準備好好迎接陳維昭等人的到來。除了校長，教務長李嗣涇也會來，成立兩年的電機資訊學院的系所主管幾乎全員到齊。

台大校友會會長吳廷訓說，台大校友在灣區約有五、六千人，此次校長一行人主要為求才，所以校友透過電子郵件向相關社團散發訊息，十多個團體約有上萬人看得到。但求才的對象比較特定，估計會有一、兩百人參加校長等人的說明會。「其實不限於台大校友，其它學校的人才也可能因此受聘到台大電資學院執教」，周宏泰表示，周日上午已為求才團訂下一些約會，中午也

有約四十人和母校的來賓在明苑餐敘，可說行程滿滿。

今年二月份新上任的國立清華大學校長徐遐生來矽谷，「求才」味道就沒有那麼濃了。徐校長夫婦應邀將於四月四日晚間六時三十分在明苑餐廳參加灣區清華校友餐敘，與矽谷清華校友見面。為了和新校長面對面交誼，此間的校友特別邀徐遐生來到他所熟悉的金山灣區，並且歡迎兩

岸的清華大學各界校友參加，與清華人話說「清華」。

徐遐生為知名天文理論學者、美國國家科學院院士、美國國家藝術與科學院院士，曾任美國天文學會會長及中研院天文所顧問小組召集人。原在灣區任職柏克萊加大天文系教授，家就住在亞瑟頓。今年回清華擔任校長職務，國際重量級學術期刊〈科學〉(SCIENCE)、〈自然〉(NATURE)

均以專文報導。

校友周幼蘭表示，徐遐生的父親徐賢修三十年前也曾任清華大學校長，並同為「父子檔」的中研院院士，也先後擔任清華校長。更巧合的是，徐賢修擔任清華校長那年是五十八歲，徐遐生今年正好也是五十八歲，父子擔任清華校長的年齡竟然一樣，機緣十分巧合，也有深刻意義。